
 

 

În judeţul Iaşi, 7 firme din 10 au datorii la bugetul de stat 

Dezastru fiscal 

După mai mult de un an şi jumătate de criză, mediul economic ieşean fluieră a pagubă. Deşi s-au revoltat de 

nenumărate ori împotriva fiscalităţii împovărătoare, acum afaceriştii par resemnaţi. Iar cei care au reuşit să 

supravieţuiască crizei au făcut-o mai mult târâş decât în picioare. Asta demonstrează cifrele dezastrului fiscal, care 

iau proporţii de la un trimestru la altul. Autoritatea Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) numără victimele 

crizei economici, iar raportul nu este unul îmbucurător. 

Pe site-ul ANAF, începând de astăzi, se reactualizează lista afaceriştilor cu obligaţii fiscale restante, pe tipuri de 

bugete, înregistrate până la finele primului trimestru din 2010. „Nu se regăsesc pe site obligaţiile fiscale neachitate 

ale contribuabililor microîntreprinderi, ale marilor contribuabili, ale celor aflaţi în insolvenţă, faliment sau alte 

legi speciale. La nivelul judeţului Iaşi s-au propus spre publicare pe site 8.561 de contribuabili, cu o valoare totală 

a obligaţiilor fiscale neachitate de aproximativ 790 de milioane de lei”, a declarat Maria Ţăran, purtătorul de 

cuvânt al Finanţelor ieşene. Mai exact, 65 la sută din contribuabilii persoane juridice activi din judeţ au restanţe la 

bugetul statului. Iar dacă ar fi să-i luăm în calcul şi pe ceilalţi contribuabili care nu sunt prinşi în statistică, imaginea 

unei economii muribunde este completă. Cifrele au crescut semnificativ faţă de sfârşitul anului trecut, când la ANAF 

au fost raportaţi 7.116 contribuabili, a căror datorii însumau 700 de milioane de lei. 

Măsuri la nivel vocal 

Pentru reprezentanţii oamenilor de afaceri cifrele dezastrului nu mai reprezintă o surpriză. Mai mult, aceştia se 

aşteaptă ca în următorul trimestru numărul datornicilor să crească. Pomenind despre măsurile anticriză, reacţia 

preşedintelui Patronatului pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (PIMM) Iaşi arată indignarea unor oameni ale căror 

afaceri au fost puse pe chituci de lipsa unui sprijin real şi de apariţia unor hotărâri guvernamentale nefondate. „Nu 

ştiu despre ce măsuri anticriză vorbiţi. Noi am făcut o multitudine de propuneri, dar nu s-a făcut nimic. S-a blocat 

la stadiul de promisiuni electorale, pentru că nu a dispărut nici impozitul minim, iar cota de 3% pentru 

microîntreprinderi a fost majorată”, spune Neculai Viţelaru. Dacă se menţine ideea introducerii impozitului 

forfetar, mai multe firme vor ieşi de pe piaţă într-un ritm alert. „Trebuie să se facă un studiu de impact înainte de a 

promulga legea. Marea evaziune nu se întâmplă la pompele funebre sau la restaurantul sătesc, ci în industria 

petrolului, a alcoolului şi a ţigărilor. Noi suntem închişi ca într-o eprubetă. Criza se adânceşte, iar la noi măsurile 

se iau la nivel verbal, însă nimic concret. E un interes mimat”, explică preşedintele PIMM Iaşi.  

Din punctul său de vedere, măsurile propovăduite de guvernanţi nu sunt decât „glume proaste”. Şi cum era de 

aşteptat, dacă aleşii noştri nu par interesaţi de vocea antreprenorilor, FMI a întins urechea la propunerile acestora. 

„A avut loc o întâlnire între patronate şi reprezentanţii FMI, iar aceştia au fost de acord cu măsurile propuse de 

noi”, adaugă Neculai Viţelaru. 

 



 

Suntem în criză din 1990 

Pentru alţii, nu lipsa măsurile anticriză stă la baza dezastrului economiei ieşene, ci „milionarii de carton” care au 

fost descoperiţi în faţa crizei. Pentru că majoritatea firmelor lucrau cu statul, lovitura a fost puternică când acesta a 

devenit cel mai mare datornic. În condiţiile în care bugetul de stat este puternic avariat, mai toate firmele au intrat 

în blocaj. „Nu s-a făcut nimic în 20 de ani pentru a se dezvolta o economie capitalistă adevărată. Aşa că ne-a găsit 

criza descoperiţi. Tot sistemul ăsta va duce la o creştere a numărului de datornici dacă nu începem să dăm startul 

unor firme de producţie, care să ofere combustibilul de care are nevoie economia ţării. Noi stăm în spaţiul 

nostru, deja terminat, în loc să ne îndreptăm către lucruri pe care le putem face mai bine decât alţii pentru a le 

exporta”, consideră Gheorghe Pleşu, preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri (AOA) Iaşi.  

Criza este rezultatul unei economii nedezvoltate, iar recesiunea nu s-a adâncit din lipsa unor măsuri viabile. „Criza 

există din 1990”, adaugă preşedintele AOA Iaşi. Chiar şi aşa, oamenii de afaceri cred că impasul le-a fost fatal 

pentru că s-au izbit de indiferenţa autorităţilor. 

                                                                                                                                                                       (Adelina Isachi) 


